



3
Mark

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Gegründet von I. Hessen, Prof. A. Kamirka, W. Nabokoff +

Подписанная цына. Во всхъ почтовыхъ учрежденияхъ Германия 15 мар., въ Берлинѣ и пригородахъ, съ доставкою собственными распечатанными складено на домъ — 60 мар., при ежедневной не-посредственной высылкѣ бандеролью — 75 мар., въ мѣсяцъ. Въ измѣнѣ Аустрии, Мемельской обл., Данцигъ — 75 герм. мар. въ мѣсяцъ; Англия — 4 шилл., Литву, Польшу, Венгрию, Эстонию, Югославию, Россию, Финляндию, Грецию, Румынию, Чехо-Словакию, Турцию 150 герм. мар. Во всхъ остальныхъ странахъ — 200 герм. мар. въ мѣсяцъ. Къ заказу приставать деньги, во избѣженіе замѣненія высылки.

Объявленія. основная плата 10 мар. за строку нонпарелль ширины строки — одна двадцатая часть строки, для врачей, присяжныхъ поварѣнныхъ, пищущихъ мѣсто 6 мар. за строку нонпареля, для розничныхъ складовъ 6 мар. 50 цп. за строку нонпареля. Стока объявленія въ текстѣ газеты 30 герм. мар. при группѣ изъявленій и подписи указанная цына не обязательна. Заграничные объявленія по тарифамъ тѣхъ странъ, въ которыхъ изъявленія и подписи не обязательны. Редакціи открыты окажанію отъ 11 часовъ дня до 2 час. дня. Редакторы принимаютъ ежедневно отъ 4 до 12 час. дня. Телефонъ редакции: Moritzplatz 47-61.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

Основанъ И. В. Гессеномъ, проф. А. Камини, и В. Д. Набоковымъ +

2-й Г. ИЗД.

№ 468-й

Пятница, 2 июня (20 мая) 1922 г.

Берлинъ, 1 июня.

Неубѣдѣ. По всему свѣту телеграфъ разнесъ сообщеніе объ обмѣнѣ любезно-объясненія, о переговорахъ и соглашеніяхъ, заключенныхъ между совѣтской делегацией въ Генуѣ и представителями Ватикана. Болѣе чѣмъ естественное возбужденіе, вызванное этими сообщеніями, вылилось въ рядъ печатныхъ выскакивайтъ и въ рядъ заявленій личныхъ и колективныхъ, обращенныхъ къ св. Престолу. До сихъ поръ не пришлоось озаглавить съ официальнымъ откликомъ на это возбужденіе и на эти заявления; законное волненіе не вызвало успокоительныхъ заявлений. Миръ, узнавшему о соглашеніяхъ Ватикана съ соѣдѣніемъ не было сказано, что соглашенія не состоялись, и что они немыслимы для католической церкви въ то время, когда православная подвергается гоненіямъ.

Несправимо вліяніе католической іерархіи. Для миллионовъ людей съ мѣнѣемъ служить руководящимъ указаниемъ. Хѣльбъ, посыпаемый сю глаголающимъ, можетъ быть посланъ и другимъ; но авторитетъ кошь она располагаетъ другимъ незамѣннымъ. И даже, если бы безсильны были «громогласныя словесныя декларации» Св. Престола, развѣ не приѣхалъ онъ къ нимъ, напримѣръ, въ теченіе великой войны, хотя тоже не имѣлъ фактической силы ее прекратить, — ибо вопросы съѣдѣнія не измѣряются мѣрою фактическихъ достижений. И когда весь свѣтъ обѣщалъ извѣстія о соглашеніи совѣтотовъ съ Ватиканомъ — мы съ подлинной радостью узнали бы и сообщили объ его опроверженіи. Но телеграфъ молчать.

Тѣмъ болѣе странное впечатліе производитъ письмо католического духовного лица, пересланное намъ па дѣлахъ графомъ М. М. Петровскимъ-Петрово-Соловьеву. Мы охогоно вѣримъ графу Петровскому, что авторъ письма хорошо осѣдомленъ въ русскихъ церковныхъ дѣлахъ. Но мы уже и по формѣ не можемъ признать авторитета разъясненій намѣреній Ватикана лицомъ, не выступающимъ за свою подпись, хотя бы оно на самомъ дѣлѣ и было весьма компетентнымъ; ибо если даже поведіе архіепископа Генуэзскаго, какъ это сказано въ письмѣ, «не связывало Ватикана», то еще менѣе его связывало письмо неизвѣстнаго читателемъ автора. Но и по содержанию — это письмо едва ли можетъ внести успокоеніе во встревоженіе и насторожившее сознаніе русскихъ людей. «Довѣрчивость добѣршаго архіепископа», на которую ссылается авторъ письма, какъ на объясненіе его общенія съ Чичериномъ, могла бы войти въ поговорку, даже если признать Лойдъ Джорджа компетентнымъ исповѣдникомъ и истокователемъ большевистской политики; но все же остается непонятнымъ, почему дружеское общеніе пастыря душъ съ грѣшниками, хотя бы и раскаившимися должно происходить именно за баптистскимъ столомъ.

На уронѣ довѣрчивости оказывается — если вѣрить объясненіямъ корреспондента графа Петровскаго — и застѣнчивость ватиканской дипломатіи. И тутъ тѣ же аль Лойдъ Джордже сыгралъ столь же злую шутку: онъ не захотѣлъ отказать требованію меморандума Св. Престола о возвращеніи

Продленіе мораторія для Германіи.

Предоставленіе Германіи отсрочкі платежей.

Репараціонная комиссія въ Парижѣ вчера дала отвѣтъ на послающію германскую ноту отъ 28 мая. Отвѣтъ этотъ нѣкогда былъ переданъ въ Берлинъ. Отвѣтъ нота репараціонной комиссіи довольно объемистая. Она занимаетъ 4 страницы, написанныхъ на пишущей машинѣ, но кажется главнымъ образомъ юридическихъ формальностей.

Репараціонная комиссія сообщаетъ, что временный мораторій съ 1 июня будетъ превращенъ въ окончательную отсрочку платежей на весь 1922 годъ. Отдельные вопросы подлежатъ еще обсужденію.

Въ заключеніе, репараціонная комиссія принимаетъ къ свѣдѣнію, что германскій предложеній объ урегулированіи вопроса о ненопрѣтомъ долгу Германіи находятся въ зависимости отъ получения вѣтшаго замѣненія.

Германско-совѣтскіе переговоры.

По сообщенію «Дена», Чичеринъ въ пятницу ожидается въ Берлинѣ. Предполагается возобновленіе переговоровъ о распространѣи Рапалльского договора на всѣ совѣтскіе республики и о заключеніи торговъ и консультативныхъ конвенцій.

Красинъ выѣхалъ въ четвергъ въ Лондонъ.

По поводу этого собрания совѣтское представительство заявляетъ, что о прѣвѣтѣ Чичерина ему въ настоящий моментъ ничего неизвестно. Переговоры о распространѣи Рапалльского договора на всѣ совѣтскіе республики но можетъ быть до обѣдня этого договора реихстагомъ. Въ ближайшіе дни никакихъ переговоровъ не предполагается въ виду того обстоятельства, что руководитель русского отѣла въ министерствѣ иностранныхъ дѣлъ борьбы Малышевъ въ пятницу уѣзжаетъ въ отпускъ.

Речь Лойдъ-Джорджа о репараціи.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Лондонъ, 31. 5.

Сегодня Лойдъ Джордже выступилъ въ палатѣ общинъ съ рѣчью о возможностяхъ военного упорядка. Въ дипломатической ложѣ присутствовалъ германский посолъ.

Лойдъ Джордже заявилъ, что германское правительство дало свой отвѣтъ на послѣднюю ноту репараціонной комиссіи. Но высказаться по поводу этого отвѣта въ

настоящій моментъ еще нельзѧ. Поэтому представляется очень затруднительнымъ откладывать пренѣпъ по этому вопросу. То, что будетъ сказано, можетъ ложко повредить дѣло.

Между Англией и Францией цѣль никакихъ серьезныхъ разногласій. Можно надѣяться, что по вопросу о репараціи буде достигнуто соглашеніе, прѣмлемое не только для кредиторовъ, но и для должниковъ.

Что касается предложения анулированія всѣхъ военныхъ долговъ, то по мнѣнію Лойдъ Джорджа ни одно правительство не могло бы серьезно отнестись къ такому проекту. Англия согласна вступить въ переговоры по поводу урегулированія военныхъ долговъ всѣхъ государствъ при условіи, что облегченію будетъ дано по тому должникамъ Англіи, но и ей самой.

Несомнѣнно, что германское правительство серьезно стремиться выполнить свои обязательства. Нынѣшніе германскіе правительства сдѣлали въ этомъ отношеніи все возможное и, вѣроятно, будуть поступать такъ же и впередъ. Поэтому къ нему нужно относиться съ уваженіемъ. Уклоненіе отъ исполненія обязательствъ оказалось бы для Германіи роковымъ...

О сепаратномъ выступлѣніи Франціи не можетъ быть и рѣчи. Всяко сепаратное выступлѣніе какого либо изъ союзныхъ государствъ было бы роковымъ для Англіи.

Лойдъ Робертъ Сесиль настаивалъ на томъ, что Франція нужно убѣдить въ томъ, что требование союзниковъ превышающее платежеспособность Германіи. Откровенность является по его мнѣнію наиболѣе средствомъ для восстановленія хорошихъ отношеній.

Новый австрійскій кабинетъ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Вена, 31. 5.

Национальный совѣтъ избралъ сегодня 101 гол. противъ 58 прелата Вѣнѣя главой кабинета. Сопротивленіе голоса привѣдѣло соціалистамъ. Новый кабинетъ состоится на представителей христіанско-соціальной и волинской пѣмѣтской партии. Президентъ Гайнрихъ привѣтъ новыхъ министровъ къ присягѣ.

Послѣ этого премьеръ Вѣнѣя привѣтъ рѣбѣ, въ которой онъ заявилъ, что принимаетъ вѣзовъ противниковъ, требовавшихъ, чтобы вождь христіанско-соціальной партии принялъ на себя ответственность за руководство правительственной политикой въ надеждѣ, что это дастъ имъ благодарный материалъ для агитации.

движимой и недвижимой собственности религіозныхъ сообществъ, почему на этотъ разъ и Барту, столь упорно сопротивлявшійся Лойдъ Джордже и столь упорно поддерживавший аполитическое положеніе въ общей формѣ, — этого требованія не отгасилъ. Понять ли это такъ, что противъ воли Св. Престола была отгашена только часть его требованія и онъ смѣрился минуту не отказавшись отъ своихъ «громогласныхъ словесныхъ деклараций» противъ совѣтской власти.

Въ заключеніе корреспондентъ графа Петровскаго «извиняется» възволновавшемуся русскому общественому мнѣнію, извѣнія бѣднѣмъ страдальцамъ — ихъ крайнюю чувствительность. Послѣ того, какъ добѣршій архіепископъ на честное слово Лойдъ Джордже простила даже «царапицъ» его антихристіанское посвященіе, наѣс не удивляетъ всепрощающая доброта корреспондента графа Петровскаго. Но — правду сказать — мы не чувствуемъ въ ней потребности.

Красный „парламентъ“.

III.

Послѣ того, какъ проекты великихъ «реформъ» побывали въ комиссіяхъ (всего по пѣвѣсмѣль дній), законодательный аппаратъ Вѣнѣї заработалъ, какъ проѣде, безъ новшествъ и парламентскихъ затѣй: принятіе всѣхъ проектовъ идетъ молено, единодушно, безъ особено длительныхъ споровъ. Весь проектъ уголовного кодекса, принципиальный основы, котораго вывалилъ изъ первомъ чтеніи такія разногласія, принять цѣлкомъ, каковы, въ двухъ засѣданіяхъ и даже должны быть введенѣ въ дѣйствіе, начиная съ 1 июня.

Лѣвые оппозиціонеры могутъ быть довольны. Главныя поправки ихъ принятіи: вѣзы усилены и «линейбрѣ» въ значительной степени уничтожены. При постѣйномъ чтеніи уголов. кодекса побѣдилъ Рязановъ и Крыленко: «разстрѣлъ», какъ нормальная кара за уголовные преступленія, исключенъ изъ кодекса, по здѣствованію ст. 33, которая, какъ почитаетъ Рязановъ, установливаетъ, что прі наличии опасности для рабоче-крестьянской власти «лицы враги не подвергаются смертной казни, а уничтожаются». А послѣ выступленія Крыленко и разстрѣлья благонадѣяния сохрашается въ видѣ такого постановленія: «по здѣствъ, находимся въ производствѣ революціонныхъ трибуналовъ, въирѣ, до отмѣны Вѣнѣїкъ въ случаѣ, когда статьями уголовнаго кодекса предусмотрѣна высшая мѣбра наказаній, примѣняется разстрѣлъ».

Очень характерны для нынѣшней стадіи россійскаго коммунизма пройдѣлъ здѣствомъ по поводу 61 статьи, которая пропускаетъ преступлююще сообщество, заимствующее възбужденіе населения въ массовомъ волненіи, стат. 14, исключая налогово, и т. д. Рязановъ, а особенно Столловъ считаютъ необходимымъ вычеркнуть слова «стачка»; редакторъ «Извѣстій» аргументируетъ свою поправку такимъ образомъ: одинъ изъ главныхъ доводовъ, которые сбиваются съ толку, западно-европейскихъ рабочихъ, это то, что мы якобы преслѣдуемъ рабочіе организаціи, «если мы оставимъ это слово (стачка), то его тѣль разнесутъ по всей соглашательской въ блѣдѣ прессы, что кромѣ вреда республика ничего не получитъ». Тактическая «мудрость» Столлова обѣйтывается по достоинству Вѣнѣїкомъ — и пѣдурное слово «выбрасывается тѣльъ базѣ, сущности стати останется исчезнѣющей».

Новый кодексъ даетъ полную возможность «унитогатъ» всѣхъ бывшихъ чиновниковъ стараго режима, въ прошломъ масштабѣ: Ст. 68 проекта по цервѣй редакціи устанавливаетъ смертную казнь или срѣмъ продолжительный срокъ заключенія за службу только въ охраненіи отѣлѣніяхъ царскаго режима. Столлову такое ограниченіе лица, могущихъ быть разстрѣльными за свою прошлую дѣятельность, показалось «снудобѣніемъ», и онъ предложилъ замѣнить эту статью бѣгѣ широкой, по которой подлежатъ суду, а стѣдѣ, въ возможно разстрѣль, всѣ отѣлѣніи дѣлъ стараго режима, имѣющіе то или инѣе соотношеніе къ руководству политическимъ, стрѣльѣ, къ борѣѣ съ рабочими и т. д. Ларинъ вноситъ аналогичное предложеніе, которое и принимается Вѣнѣїкомъ. Это постановленіе вмѣстѣ со ст. 57 кодекса, въ которой дается решимое определеніе преступленія дѣлъ «контрреволюціи», могущее захватить какое угодно нечто изъ властей, не путемъ смертной казни, если, лѣбѣтъ, реагізированіи ч-к, именуемыя центральними управліями, будуть лишины права.

Новый кодексъ даетъ полную возможность «унитогатъ» всѣхъ бывшихъ чиновниковъ стараго режима, въ прошломъ масштабѣ: Ст. 68 проекта по цервѣй редакціи устанавливаетъ смертную казнь или срѣмъ продолжительный срокъ заключенія за службу только въ охраненіи отѣлѣніяхъ царскаго режима. Столлову такое ограниченіе лица, могущихъ быть разстрѣльными за свою прошлую дѣятельность, показалось «снудобѣніемъ», и онъ предложилъ замѣнить эту статью бѣгѣ широкой, по которой подлежатъ суду, а стѣдѣ, въ возможно разстрѣль, всѣ отѣлѣніи дѣлъ стараго режима, имѣющіе то или инѣе соотношеніе къ руководству политическимъ, стрѣльѣ, къ борѣѣ съ рабочими и т. д. Ларинъ вноситъ аналогичное предложеніе, которое и принимается Вѣнѣїкомъ. Это постановленіе вмѣстѣ со ст. 57 кодекса, въ которой дается решимое определеніе преступленія дѣлъ «контрреволюціи», могущее захватить какое угодно нечто изъ властей, не путемъ смертной казни, если, лѣбѣтъ, реагізированіи ч-к, именуемыя центральними управліями, будуть лишины права.

Телеграммы.

Сокращение промышленности.

Москва, 31. 5. (О. Э.).

Комиссия высшего совета народного хозяйства, которой было поручено составить проектъ дальнѣйшаго ограничения государственной промышленности, закончила свою работу и представила свой проектъ на утверждение. Комиссия предлагаетъ не производить никакихъ дальнѣйшихъ ограничений въ добывѣ нефти горючихъ сланцевъ, рути, въ алектротехникѣ, въ розничномъ производствѣ, въ продовольственныхъ производствахъ, въ изготавлении тонкими заготовками лѣса и добычѣ угля. Ограничены: должны быть произведены въ съединенныхъ областяхъ промышленности: производство стекла и фарфора на 50%, текстильные товары — 20—25%, книгоиздательство — 25%, бумага — 25%, кожа — 20%, обработка металловъ — 0—8%, химическая промышленность — 3—5%, золото и платина — 25%, соль — 33% нынѣшняго производства.

Русско-американское промышленное общество.

Лондонъ, 1. 6.

«Westminster Gazette» сообщаетъ изъ Нью-Йорка:

Въ Чикаго образовалось русско-американское общество съ капиталомъ въ 200 000 ф. ст. Общество это предполагаетъ союзъ съ советскимъ правительствомъ принять на себя эксплуатацию суконныхъ фабрикъ въ Россіи. Три изъ нихъ находятся въ Москвѣ.

Недовольство петербургскихъ рабочихъ.

Терюки, 31. 5. (О. Э.).

Въследствіе обострившагося продовольственного кризиса недовольство среди петербургскихъ рабочихъ растетъ. Зинновьевъ, выступавшій на собраніи рабочихъ въ помѣщении арсенала встремилъ рабочихъ отпойть со стороны предѣдѣтателя. Предѣдѣтатель собранія указалъ на то, что общая разруха растетъ, что необходимо привлечь буржуазію къ участію въ руководствѣ экономической жизни и въ правительству. На революціонерахъ лежитъ обязанность открыто высказыватьъ эту мысль.

На выборахъ въ петербургскіе фабричные комитеты ЕМЪ то коммунисты прошли много беззастѣнныхъ.

Петербургскіе врачи обратились къ московскому судѣзу врачей съ письмомъ, въ которомъ они арисоединяются къ разъяснѣнію сѣзда о необходимости упраздненія

припудительной профессіональной организаціи вратарей, отмѣны смертной казни и восстановленія гражданскихъ свободъ.

Безпорядки въ Болонье.

Болонья, 31. 5. (Больфъ).

Фашисты, стѣхавшіе изъ различныхъ местностей въ Болонью, произвели въ городе беспорядки. Они испортили телографическую проводу и подожгли Ильсколько домъ. Изъ выступленія сопредѣтателя въ особенности на потребительскихъ обществахъ Ильсколько домовъ, принадлежащихъ кооперативамъ были подожжены.

Папская делегація въ Москву.

По сообщенію «Дена» въ Москву прибыли послы папы для изученія положенія католической церкви въ Россіи.

Совѣтско-итальянское соглашеніе.

По поводу итальянско-совѣтского соглашенія, подписанаго въ Генуѣ 24 мая, корреспондентъ «Daily Telegraph» телеграфируетъ изъ Милана, что итальянскій требование Россіи составляютъ 835 миллионовъ лиръ золотомъ, 505 миллионовъ рублей золотомъ, 30 миллионовъ франковъ золотомъ и 149 000 ф. ст. или, въ общемъ, приблизительно полтора миллиарда лиръ въ довесной валюте. Вопросъ обѣ этихъ требованіяхъ не былъ затронутъ при составленіи договора, такъ какъ предполагается, что онъ будетъ разрешенъ въ Гаагѣ.

Въ итальянскую комиссию, разработавшую соглашеніе, входило ильсколько депутатовъ и анатоковъ Россіи. Въ предѣдѣтателемъ былъ сенаторъ Колти, крупный промышленникъ, лично посыпавший Кавказъ въ 1860 году на глахъ итальянской закавказской миссіи. Комиссія изучила договоры, подписанные другими государствами съ совсѣмъ иными правительствами, въ особенности договоры Прибалтийскихъ государствъ и Чехословакіи. По выслушанію многихъ экспертовъ и лицъ, выдающихся предпринимателями въ Россіи, комиссія пришла къ заключенію, что нельзя предаваться иллюзіямъ относительно непосредственныхъ, блестящихъ результатовъ соглашенія съ совсѣмъ правительствомъ, но что его заключить все таки нужно.

Сейчасъ уже ведутся переговоры о концепции на приблизительно 100 тысячъ гектаровъ земли на Украинѣ или въ Кубанской области, которые предполагается сдать итальянскому синдикату въ аренду на 25 лѣтъ, въ течение которыхъ предприниматель долженъ будетъ отчислять ежегодно только 2 проц. въ пользу

налога на имѣніе. Сейчасъ уже ведутся переговоры о концепции на приблизительно 100 тысячъ гектаровъ земли на Украинѣ или въ Кубанской области, которые предполагается сдать итальянскому синдикату въ аренду на 25 лѣтъ, въ течение которыхъ предприниматель долженъ будетъ отчислять ежегодно только 2 проц. въ пользу

заключившаго свое искусство, она и наѣзъ училъ приступать къ нему со страхомъ и трепетомъ священнодѣйствующихъ персональныхъ. Каало въ бы, хорошее дѣло, но, къ сожалѣнію, оно было не безъ пересадки — и прежде всего, Александра Доримедонтова, а также запугивала наѣзъ и трудностью исполненіемъ письма, и величіемъ ихъ авторовъ, и требованиемъ о исполненіи какого-то особаго «хорошаго тона», который не познаетъ усвоить, а надо чувствовать, и отѣственностью предъ публикой, что мы, если не всѣ, то въ подавляющемъ большинствѣ, оказывались на сценѣ и эстрадѣ самыми плачевыми трусыми.

Правда, ученіческие концерты ея всегда бывали блестительны, но зато каково же долго педантически мучительной дрессирою достигалась ихъ блескъ! Цѣлыми сезонами мы готовили свои номера на поэзіи, и, черезъ это, младшіе оставались опять таки безъ правильныхъ занятій, старшіе — безъ репертуара. Однѣнъ годъ мы полностью уложили на то, что всю школу зутили заѣмъ то «Свадьба Фигаро» Моцарта. Стѣльи ее однажды предъ зламенитымъ капельмейстеромъ Максомъ Эрдманнштейромъ, заслужили большія похвалы и... сдѣли спору въ архивъ, даже не показавъ ее публикѣ. А выступаю «Свадьба» была на здѣсь. Я вѣдь даже и сейчастъ, склоняясь спустя сутки, помню не только свою партію графа Альмавивы, — и думаю, что если бы голоса хватило, стѣльи бы ее безъ ошибочно, — но и вѣдь осталась. Но для этого мы обогатили себя этимъ ананіемъ, такъ и осталась непопытнѣмъ. Вообщѣ, у Александры Доримедонтовны была педагогическая склонность замутнить ученія какою нибудь писсю до того, что опять получать къ неї отвращеніе. Когда я сдѣлалась артистомъ, то въ концертатахъ никогда не пѣла тѣхъ пѣсъ, которыхъ поставили мнѣ большой успѣхъ въ публичныхъ выступленіяхъ ученіческаго времена, хотя

совѣтскаго правительства. Взаимъ нефти, угля и руды, Италия должна доставлять сельскохозяйственную машину. (н.)

Къ совѣтско-шведскому договору.

Парламентская комиссія, учрежденная для составленія заключенія о проектѣ большевистско-совѣтскаго договора, пришла, по свѣдѣніямъ изъ Стокгольма, къ выводу, что политическая привилегія, предоставленная совсѣмъ совѣтскимъ представителемъ, не находитъ себѣ соответствія въ практическими выводами договора для Швеціи. Комиссія указываетъ, что въ нынѣшнемъ году вывозъ изъ Швеціи въ Россію изъ знатительной сократился вслѣдствіе недостатка золота у совѣтскаго правительства. По мѣрѣю комиссіи договоръ не содержитъ гарантіи относительно новыхъ казацій большевиковъ и также не защищаетъ прѣвѣтнаго договоромъ взаимности, приглашающаго шведскихъ промышленниковъ. Предусмотренная договоромъ взаимность признается комиссіей подостаточной. Комиссія въ тоже время считаетъ необходимымъ разрѣшить вопросъ о возвращеніи экспроприированной собственности, отъ чего договоръ поддерживается. Комиссія даѣтъ полагать, что международная солидарность, побудившая Швецію участвовать въ генуэзской конференціи, налагаетъ на Швецію обязательство въ виду возможности международного соглашенія.

Министерство комиссіи, состоящее изъ 7 членовъ социалистовъ, высказало способъ мѣръ въ томъ смыслѣ, что интересы шведской промышленности, пострадавшихъ отъ национализациіи, не должны служить препятствіемъ для расширѣнія, благодаря новому договору, дѣятельности шведской промышленности въ Россіи. Министерство обращаетъ дальнѣйшее внимание на то, что въ Генуѣ, Швеціи и Чехословакіи было предоставлено право заключать отдельные договоры съ совсѣмъ правительствомъ, и высказываетъ опасеніе, что въ случаѣ, если соглашеніе въ Гаагѣ не приведетъ къ практическому результату, Швеція можетъ потерять русский рынокъ.

(н.)

Малоба ген. Витковскаго.

Командующимъ русскимъ корпусомъ въ Болгаріи ген. Витковскому подала прокуроръ Тирновскаго окружного суда съѣдущая жалоба:

Послѣ ареста полковника Самохвалова въ г. Софиѣ, пропѣль всѣхъ русскихъ, въ особенности противъ сестеръ въ воспѣвыхъ организацияхъ, возглавляемыхъ въ данное время мною, направлены разнаго рода оскорбительныя пріѣспенія, лица которыхъ спокойной жизни и пользы правамъ, предоставляемымъ намъ законами. Болгары изъ арестованыхъ русскихъ было запрещено появляться на улицѣ позже 8 часовъ. Таково распоряженіе распространялось на два днѣ, а поѣтъ было замѣнено на 10 съ половиной часовъ. Такая мѣра, поспѣла оскорбительная безпари, по вызывалась виновностью всѣхъ русскихъ въ чемъ-либо, ибо позже допустили такого огульного обвиненія;

5. Нѣкоторыхъ изъ арестованыхъ русскихъ выселили изъ предѣлій Болгаріи безъ предъявленія како-либо обвиненія и даже въ нѣкоторыхъ случаѣахъ безъ производства даже доказанія;

6. 15 мая около 10-ти часовъ на шоссе у кавармъ г. Севѣрова избѣгъ болгары русскому Сергию Федорову съ насиліемъ рукойкой револьвера рваной рапи въ голову и

7. 18 мая объявлено распоряженіе о запрещеніи русскимъ юзѣть по желѣзнымъ дорогамъ. Такая мѣра лишаетъ наѣтъ возможности посыпать деньги разными частями, оброка постѣнія на голову изъ неуполномоченія свою речь и необдуманныхъ для пытакъ суммъ.

Изъ всѣхъ перечисленныхъ фактовъ выявляется крайне безпари положеніе русскихъ въ Болгаріи, что создаетъ безпримѣрный случай въ истории культуры разныхъ государствъ.

и получную шаль, которая, если она одѣяна голосами, то глупо губить ихъ подъ руководствомъ неумѣльыхъ и бездарныхъ преподавателей. А вѣрѣ, мѣтъ всего, что по голосу то тамъ никакихъ быть, а, просто, лягушки, затѣшившись сражаться въ лодѣстѣль съ волами, наѣли парашиты, которые ихъ къ тому коварно поощряютъ за хорошее вознагражденіе. Почему мы вообразили шарлатанами тѣхъ самыхъ профессоровъ, чьи собственныи пѣніемъ мы искренно восхищались въ оперѣ и въ концертахъ, — это психологическая загадка юношеской партийности. Во всякомъ случаѣ, А. Д. Александрова-Кочеткова, чтобы наѣсть этого не требовалась и ничего подобного ванта по вспышке.

Но за то отъ неї самой, — не только большой артистки, но и большой барыни съ нравами и манерами «влюблѣнной королевы», — дышало кругомъ такимъ бесспорнымъ происходствомъ палью остальную артистическую среду, что высокомѣрному хулигану этой аристократической атмосфѣры подчинились не только мы, Александровскіе ученики, но и наши юношеские конкурсанты и противники. Насъ терпѣть не могли, но наѣмы завидовали и боязливо уступали первое мѣсто. Еще бы! Кѣль Александровы плохихъ голосовъ не берутъ, — значитъ, все будущаиѣ звѣзды! Диагнотичнѣе нашо по проходахъ московскихъ вокалистовъ было настолько рѣшительно, что, за пять лѣтъ своего курса у Александровы, я рѣшительно не приносилъ еще нѣкоторую возможность порадочнѣиъ учениковъ у старика Гальвани, профессора консерватории, подававшаго Москвой ильсколько артистическихъ силь посносирумаго достоинства (гоноръ Медѣдѣвъ, блестящая примадонна-солистка консерватории Климентова, въ пособствіи супруга проф. С. А. Муромцева, предѣдѣтателя первой Государственной симфонической оркестровой думы). Но на учениковъ А. И. Барыши, М. П. Юновича, Бисекти Соловьевъ-Андреевъ, Д. М. Іосиповой (въ особенности) и др. мы смотрѣли съ опасеніемъ, что

заглядываютъ въ глаза, тѣлько на какую то злую, гостепримѣстомъ которой мы попались.

Эти притѣсненія выразились въ нѣкоторыхъ фактахъ, глубоко размутнившихъ и взволновавшихъ всѣхъ русскихъ. Факты эти слѣдующіе:

1. 10, 11 и 13 мая были арестованы русскіе солдаты и офицеры безъ всякаго на то основанія, противъ которыхъ не памѣчалось обвиненія въ какомъ бы преступлѣніи, и въ которыхъ были приговорены къ необходицмости подобного рода обыска обязательнѣе приглашалась жандармскіе для производства таковаго; вѣдь эта арестъ и обыскъ сопровождались оскорбительной грубостью и по измѣнѣніи никакихъ полъ себѣ оснований, арестъ и обыскъ могли быть въ видѣ ареста и обыска съ полномочіемъ наѣстъ на лицо.

2. 11 мая было случаи самаго оскорбительного въ видѣ ареста и обыска сопровождались оскорбительной грубостью и по измѣнѣніи никакихъ полъ себѣ оснований, арестъ и обыскъ могли быть въ видѣ ареста и обыска съ полномочіемъ наѣстъ на лицо.

3. Были избѣгъ арестованы солдаты и офицеры, несмотря на то, что такой способъ въозможнѣи врядъ ли можетъ быть признанъ даже къ самыи тѣжкимъ преступникамъ;

4. 12 мая всѣмъ русскимъ было запрещено появляться на улицѣ позже 8 часовъ. Таково распоряженіе распространялось на два днѣ, а поѣтъ было замѣнено на 10 съ половиной часовъ. Такая мѣра, поспѣла оскорбительная безпари, по вызывалась виновностью всѣхъ русскихъ въ чемъ-либо, ибо позже допустили такого огульного обвиненія;

5. Нѣкоторыхъ изъ арестованыхъ русскихъ выселили изъ предѣлій Болгаріи безъ предъявленія како-либо обвиненія и даже въ нѣкоторыхъ случаѣахъ безъ производства даже доказанія;

6. 15 мая около 10-ти часовъ на шоссе у кавармъ г. Севѣрова избѣгъ болгары русскому Сергию Федорову съ насиліемъ рукойкой револьвера рваной рапи въ голову и

7. 18 мая объявлено распоряженіе о запрещеніи русскимъ юзѣть по желѣзнымъ дорогамъ. Такая мѣра лишаетъ наѣстъ возможности посыпать деньги разными частями, оброка постѣнія на голову изъ неуполномоченія свою речь и необдуманныхъ для пытакъ суммъ.

Изъ всѣхъ перечисленныхъ фактовъ выявляется крайне безпари положеніе русскихъ въ Болгаріи, что создаетъ безпримѣрный случай въ истории культуры разныхъ государствъ.

Александра Амфитеатровъ.

Въ Совѣтской Россіи.

Чека на Днѣпръ.

(1 июня 1921 года.)

Годь тому паздь — первого июня въ ясновъчера тровожно загудѣть гуловъ Екатерининскихъ желѣзодорожныхъ мастерскихъ въ Екатеринополь, пугающи зарывѣи паровозовъ и огромные толпы измученныхъ желѣзодорожниковъ направились къ Управлению дороги.

Сквозь грохой гулъ тысячи толпы дико выдалилось слово «хлѣбъ». Голодные, придавленные и измученные рабочи оставили мастерския и умоляюще кричали — хлѣбъ! Посѣдѣвшія и изсохшія жены рабочихъ плакали и вопили:

— Хлѣба и молока для вымирающихъ дѣтей!

Работа на дорогѣ остановилась.

По прямому проводу предѣльствѣ исполкома тов. Клименко снесся съ Харьковъ и оттуда получился ответъ:

— Это похоже на возстаніе... Подавить безъ пощады. Использовать конницу Буденнико.

Бывши въ то время въ штабѣ Буденнико тов. Ворошиловъ пытался успоконить рабочихъ, но ѿ отѣбѣ на него посыпались камни... Начальникъ жел.-дорожн. милиціи былъ выброшенъ изъ четвертаго этажа управления. Нѣкоторыхъ жел.-дорожныхъ чекистовъ рабочіи били по головѣ стампами и долотами, растаптывая тѣла до безформенной массы крови, грязи и костей.

Къ желѣзодорожникамъ стали подходить немногосчисленныя кучки городскихъ рабочихъ. Раздавались прики: — «Долой Мучителей! Долой тирановъ... Смерть за хватчиковъ!»

Положеніе для большевиковъ становилось грознымъ.

Пытавшіи успоконить рабочихъ тов. Клименко получилъ сильный ударъ камнемъ въ грудь.

Казаки Буденнико не сразу согласились двинуться на обезумѣвшихъ отъ голода рабочихъ. Толпа росла.

Тогда предѣльствѣ Губчека тов. Трепалъ вѣстъ въ дѣло свой конный отряѣтъ особаго назначенія и весь штатъ чекистовъ.

Когда къ вечеру усталые рабочи разошлись по домамъ, чтобы съ утра снова сорганизоваться, ночью по всему району, занимаемому желѣзодорожниками, разсыпалась копнина и пѣнье чекистовъ и къ утру въ подвалахъ чека толпилось около двухсотъ рабочихъ.

Къ вѣчеру второго дня состоялся судъ надъ «чекистами» и пятьдесятъ одинъ рабочий былъ приговоренъ къ немедленному разстрѣлу.

Остальныхъ постановили отправить въ Харьковъ.

Ночью второго июня осужденные были изъ двухъ грузовикахъ доставлены къ боярку Дигѣра и поставлены подъ пулемѣтъ.

Какъ поджюпинные валились разстрѣленными рабочими въ воду. Трупи отплюнуло чекистовъ. Нѣкоторые трупы оставались тутъ же на морѣ.

А утромъ третьяго июня къ берегу Дигѣра никого не допускали и о судѣвѣ вѣстованихъ никто ничего не слышалъ. Но спустя день-два вода стала выбрасывать трупы на берега.

Расправа большевиковъ падь рабочими открылась. И по Дигѣру тихо стояла лодка съ женщиныами, мальчишками-подростками. Длинными шестами пропузывали они дно Дигѣра и съ времени до времени вытаскивали трупы, который сейчасъ же отталкивали снова въ воду.

Оказалась чужой. Не свой.

Еще вытащеный трупъ и провантельный, ликъ крикъ.

Свой... мужъ... отъ... братъ... — Свой!! — Припухшій, со сѣдыми волосами трупъ рабочаго — отца — брата — сына.

Нѣсколько своихъ труповъ удалось найти.

Большевики запретили эти розыски.

И долго, нѣсколько недѣль подрядъ, мутные волны Дигѣра выбрасывали на берегъ трупы рабочихъ, но уже совершенно расплывшіе, безформенные.

Эти трупы грызли собаки.

«Своимъ» ихъ не удалось найти.

«Возстаніе» было подавлено и первое июня 1921 года кровавой странницей вошло въ исторію пролетарской революціи екатеринопольскихъ рабочихъ.

Арбатовъ.

Сельский учитель.

И въ совѣтскихъ офиціозахъ несмѣтна въ внутреннюю и вѣтшую цензуру, вѣтъ — да и промелькнуть замѣтка, въ которой подлинность тиражей отшюпашей преодолѣваетъ обычный нароство совѣтской обязательной лжи, мы перепечаты-

ваемъ изъ № 103 «Извѣстій» статью, описывающую уголокъ сельского учительства.

Безъ сельского учителя нѣтъ русской деревни, нѣтъ свободноти, многоголосной деревенской Россіи. Пробужденіе деревни отъ спячки вѣковой: вчера курсы, воскресные чтенія, кооперативная работа, все это до революціи не обходилось безъ сельского учителя. Велики заслуги сельского учителя и во время революціи.

Новая политика, вернувшая деревню къ первородному — «купѣцъ-продѣлѣ», доинженер и пынью разгулу, въозложила на сельского учителя громадную обязанности: развитію накиши и одніачіи, противопоставить тѣму къ знанию, — удержать то, что уже засевало. А завоеванія громадныхъ деревень разбуржена, она хочетъ учиться и если энергично поведется работать — будеть учиться. Въ пробужденіи этомъ, громадную роль сыграла ликвидация безграмотности. Въ частности, по Київскому уѣзду ликвидацией безграмотности проходила особенно хорошо; поставленная въ число «сбоевъхъ» вопросъ, стоящихъ въ центрѣ вниманія укома Р.П.П. она давала поразительные результаты: ликвидаторы встрѣчались въ деревняхъ, какъ подлинные проповѣдники.

Но съ другой стороны НЭП рѣзко отозвался на материальномъ положеніи учителей: самоизбрание поставило учителя въ зависимость отъ кулаковъ: словъ деревни и до урегулированія вопроса губ-исполнкомъ вытолкнуто изъ колеи, застывть, если не бросить работу, то забыть энтузиазмъ, придававшій работѣ громадную плодотворность.

Деревенское учительство крайне разнѣшерстно: есть ветераны, но встрѣчаются и зеленія молодежь, кое-какъ окончила школу 2-ой ступени. Это памѣтъ слабыя честь учительства, слабыя потому, что у ней нѣтъ никакихъ замѣтокъ, ибо революціонные годы, разрушивши среднюю школу, въ смыслѣ анализъ, новаго дали очень немногое. Эта молодежь легко поддается мелкобуржуазнымъ влияніямъ, смотритъ на свою работу только какъ на попытку прообразимости и, послѣ года службы, быстро опускается: юноши падутъ по пути «спѣальной лавочки», а дѣвушки, когда-то памѣтницы падутъ Тургеневымъ, выходятъ замужъ за кулачныхъ соловьевъ, часто только изъ-за кулачныхъ соловьевъ, часто только изъ-за материальности выгоды.

Бы Зименковской волости, гдѣ мы проѣзжали, деревни часты, съ одинаковыми избами: низутыми, закутанными соломой. Она сквореетъ, словно золотая гравя сквозной ломади. Встрѣчаешь вѣсъ пѣлястъ стаи бойкіхъ, алыхъ «состроушечъ», а провожаютъ таѣжъ же задорные ребятишки, въ большихъ воленкахъ и мохнатыхъ отцовскими рукавицами. И когда въ одной изъ деревень лошадь круго поворачивается, останавливается у чистенькій, блѣдой школы, ребятишки, окружилъ насть, любопытно забрасываютъ взорами: голубыми исподлѣбками и томевыми «смородинами». Школа здесь новая, выстроенная передъ войной, относительно сырьтая. Въ «классѣ» — дѣнди праздничный — холода, пусто, «партии» подолманы, на доскѣ красуется какакто рожа съ завитыми усами. Но въ квартирѣ — здѣсь живутъ вѣвъ учительницы — уютно, просто, светло: трепетно сияетъ голубоватое зеркальце, спрятанное въ вѣрѣ бумагиныхъ цѣвѣтъ, въ уголѣ темѣтъ шкафъ съ дорожками именами на книжныхъ переплетахъ.

Учительница здѣсь опытная, много сдѣлавшая для деревни. Жалуется на отсутствіе учебниковъ, пособій, но не жалуется на музыкю: народъ здѣсь добрый, къ учителю относится ласково и добродушно. Благодаря ей усмиряютъ и усилиаютъ помѣщицы, молодой конфузией барышни изъ поповенъ, ликвидацией безграмотности въ этомъ уголѣ дала особенно хорошие результаты.

Нѣкоторые изъ мужиковъ настолько пристрастились къ книгѣ, что стали ее считать подлинной необходимостью.

— Но снять обѣда, — жалуется старшая учительница, — пѣть книгу, — вѣкъ окрестности нѣтъ ни одной избы-читальни.

— А особенно такихъ, которые нравятся мужикамъ, — подтверждаетъ другая.

— А что нѣтъ особенно нравится?

— Книги по сельскому хозяйству, путеводители. Хотя тѣ, которые читаютъ, читаютъ все.

— Но интересно, много ли такихъ?

— Человѣка четыре на деревню.

— А остальные?

— Торгуютъ, бѣдятъ къ Нижнему, къ Казани, къ Вологдѣ: то за лошадью, то за хлѣбомъ.

— Но вѣдь урожай здѣсь, кажется, былъ очень хорошій?

— Замѣчательный. Продналогъ пластила по 8-му разряду. И выплатили очень быстро.

Что же гонитъ за хлѣбомъ? Конфузиевъ барышня улыбается.

— Лишилъ «лимпингъ».

И разсказываетъ: вчера у колодца разговаривали двѣ бабы. Одна спрашивается:

— Твои то, мать, сколько привезъ?

— Двадцать два пуда.

— А твой?

— И говорить не хочется; три пудника,

— а рѣкѣ то у самихъ слишкомъ на горѣ хватитъ.

Прорывая нашу бесѣду, входитъ съенікій пріятель старичокъ въ дубленомъ полуушку. Такъ похожъ на какого нибудь церковнаго «сугодника»: святого Миколы или древнаго Владисла «бога-скомороха», покровителя стадъ.

Въ рукахъ бѣленький узелокъ; въ дубленомъ полуушку. Такъ похожъ на какого нибудь церковнаго «сугодника»: святого Миколы или древнаго Владисла «бога-скомороха», покровителя стадъ.

Въ рукахъ бѣленький узелокъ; въ дубленомъ полуушку. Такъ похожъ на какого нибудь церковнаго «сугодника»: святого Миколы или древнаго Владисла «бога-скомороха», покровителя стадъ.

Здоровается съ учительницей вѣжливо.

— Какъ изволите здравствовать?

— Это однѣ изъ четырехъ, — шепчетъ мѣтъ на ухо младышъ.

Старичокъ развертываетъ тряпичку, поѣдаетъ книгу.

— Покорно вѣсъ благодарить.

Замѣтно издѣяніемъ Наркомпросомъ томъ Некрасова и Пушкина — старинную, растянутую книжку.

Подходя вѣдь къ учительницѣ въ шкафу, немножко рости въ книжномъ ворѣ.

Заскорузлы, изрѣзанные косой руки вытащиваютъ какую то тяжелую книгу, старческие глаза паклюются къ книжной близкози, словно къ лицу любимой внуки.

Подходя вѣдь къ учительницѣ въ шкафу, немножко рости въ книжномъ ворѣ.

Заскорузлы, изрѣзанные косой руки вытащиваютъ какую то тяжелую книгу, старческие глаза паклюются къ книжной близкози, словно къ лицу любимой внуки.

Потомъ отъ уходить. Изъ окна я вижу, какъ подирается падожкомъ, бережно уноситъ узелокъ, пересѣкаетъ улицу; старинный, блѣденький, словно древній «богъ-скоморохъ» — серебрянобородыи Владиславъ.

А старшая учительница улыбается.

— Могу гордиться: мой ученикъ.

И тоже смотритъ — съ тѣ же самодовольной улыбкой — на уходящаго старичка.

Путешественникъ.

По официальнымъ сообщеніямъ Верховаго Комиссара по русскимъ изѣбѣльмъ при Лѣтѣ Надѣї Фр. Нансена, а также дружинѣ организаций помощи — въ точеніи близкіхъ (отъ декабря мѣсяца 1921 г.) 10 мѣсяцевъ въ Россіи — 15 000 человѣкъ обречено на смерть отъ голода.

Это значитъ, что —

— 1 день въ Россіи умираетъ — 50.000 человѣкъ.

Это значитъ, что —

— 1 день въ Россіи умираетъ — 50.000 человѣкъ.

Это значитъ, что —

— въ 1 часъ тамъ умираетъ свыше 2000 человѣкъ.

Это значитъ, что —

— каждая 1 минута уноситъ въ могилу свыше 34 жизней.

Сестричество.

Если не всѣ, то многие знаютъ, что при первыхъ на Унтер-Ландѣ Линденъ есть сестричество. Объединеніе небольшое. Изъ тысячи русскихъ женщинъ, поселившихъ въ Берлинѣ, въ сестричество вступило не болѣе пятидесяти. И вотъ эти немногіе изъ многихъ успѣваютъ собирали деньги; вѣши и помогаютъ самой обездоленной части наѣхавшихъ бѣженцевъ. Каждый мѣсяцъ до 10 тысячъ марокъ тратятъ на нихъ. Имена сестеръ Тамары, Кожиной, Леваніши, баронессы Штольц, Крайзъ, княжны Краснѣцкой для многихъ останутся памятными.

И заслуга тутъ не въ одному милосердію. Нѣтъ здѣсь больше. Перебрасывается сестричество отъ сестричества.

Само горько разочарованіе — это создаетъ, что пережиты мученія, и лишнія и кровь пролитая, были напрасны и почему не научились. Можетъ быть, наши дѣти тѣльца гридуши столовковенія или послѣднее роковое разложеніе и умирание нашей эмиграціи.

Необходимо близже подойти къ ней и поддержать терпящихъ вѣру въ лучшее будущее.

Если ему судено быть, то всѣ эти безкомнатные русскіе бѣженцы съ визами и безъ вѣзы, ко-
ючию въ настороженіи именемъ преступнико-
въ. Отмѣшаются отъ нихъ преступнико-
въ.

И дѣло не въ одной денежной помощи.

Вѣдь теперь русскіе бредятъ Парагваемъ.

Станица полна парагвайцами. Что ихъ

Это значитъ, что —
каждый 2 секунды умираетъ въ мукахъ головы 1 человѣкъ.

Это значитъ, что —
предѣле, чѣмъ бы почтаетъ до конца эти строи, голодная смерть вырѣбъ въ Россіи еще вѣскою жизнью.

Это значитъ, что —
предѣле, чѣмъ бы приворопнила нечестивыя цивилизации и духи, облегчить эти невиданные мукі.

Центральное Бюро по организаціи Международного Студенческаго Комитета помощи голодающимъ въ Россіи.

Ц. Организовать среди населения Вашего города сборъ по особымъ «Чекамъ долга», образецъ которыхъ прилагается, и которые могутъ быть высланы Вамъ на родину только три задачи:

1. Необходимо:

1. По Вашему почтенному организатору

2. Организовать среди населения Вашего города сборъ по особымъ «Чекамъ долга», образецъ которыхъ прилагается, и которые могутъ быть высланы Вамъ на родину только три задачи:

1. Необходимо добиться зафиксированія по этимъ чекамъ такой суммы ежемѣсячнаго взысканія, которое обезпечитъ помощь голодающимъ въ Россіи.

2. Необходимо добиться зафиксированія по этимъ чекамъ такой суммы ежемѣсячнаго взысканія, которое обезпечитъ помощь голодающимъ въ Россіи.

3. Необходимо добиться зафиксированія по этимъ чекамъ такой суммы ежемѣсячнаго взысканія, которое обезпечитъ помощь голодающимъ въ Россіи.

Потомъ поэтому, какъ возможно меньше минутъ и часовъ, чтобы отвѣтить наше.

Не откладывайте отвѣтъ больше чѣмъ 2 днія, ибо три днія это тѣльца пятьдесятъ труповъ.

Миръ не сознаетъ еще того, что тамъ происходитъ.

Центральное Бюро по организаціи Международного Студенческаго Комитета помощи голодающимъ въ Россіи.

Помните, что каждая лѣтъ сестрица умираетъ въ мукахъ головы человѣка.

Потратьте поэтому, какъ возможно меньше минутъ и часовъ, чтобы отвѣтить наше.

Не откладывайте отвѣтъ больше чѣмъ 2 днія, ибо три днія это тѣльца пятьдесятъ труповъ.

Миръ не сознаетъ еще того, что тамъ происходитъ.

Каждую среду въ 5% часовъ бываетъ акаенѣсть. Поесть хорѣ сестричества. Не знаю, я не знатокъ. Только разъ слышалъ этотъ хорѣ. Пѣнъ въ одну изъ средъ окрестъ Царинѣ Небосной. И я видѣлъ людей, потрясенныихъ этимъ молебнѣмъ пѣнѣемъ. Столько женской молбы было вложено въ простыя молитвенные слова къ Матери распятаго Бога, Приснодѣви, Славнѣйшаго всѣхъ Серафимовъ. Казалось, что это гимнъ истродавшихъ, избѣгшихъ русскихъ женщинъ. Тоже бывшихъ у Голгоѳы. Тоже пережившихъ величайшіе мукі.

И думалъ я тогда, въ одну изъ средъ, еслибы сордца многихъ и многихъ русскихъ женщинъ разгорѣлись искорками жертвеннаго порыва, то Русь была бы спасена. Вѣдь въ возрожденіи, въ моральномъ обновленіи народа для женщинъ великия, незамѣнимая роль. И въ особенности для нашихъ русскихъ женщинъ.

Милицынъ.

Иванъ Константиновичъ Гершельманъ

Berlin W 50. Rankesstr. 17, III.

Телефоны: Uhland 28-05.

В Берлинѣ.

Очищены.

Въ союзѣ журналистовъ произошло вчера небольшое, но показательное событие. Громаднымъ большинствомъ исключены изъ состава его члены, вступившіе въ членство сотрудниковъ газеты «Наканунѣ». Небольшое это событие потому, что въ немъ выражалось настолько само собой разумѣющееся отношеніе къ начальному слову, таѣмъ элементарнай мѣрѣ политической чистоты и общественнаго самосохраненія, о которой много распространяется находимся. Но велики математическіе познанія, необходимыя для того, чтобы вычислить, что двѣ звѣзды два составляютъ члены; но великие самосохраненіе необходимо для того, чтобы въ ономъ союзѣ не объединять «жертвы съ ихъ палачами» или глашатаями палачей.

И однако это маленько и столь само собой разумѣющееся событие оставило въ сердцахъ многихъ участниковъ этого союза чувство подлинного удовлетворенія. И не только потому, что въ ряду чистыхъ и яркихъ рѣб, поплыли чувства, огни и правды были противопѣтъяны развалинъ взаимопомощи и глубокое духовное чистото снаканувъ, но главными образомъ благодаря тому показательному значенію, которое безспорно имѣть это исключение.

Около этого вопроса сосредоточились—ъ какъ кое-какія колебанія. Сомнѣвались, соборутся ли на засѣданіе члены союза, наберется ли большинство, захотятъ ли проявить активность, какъ толковать поэтическій професіонализмъ въ пр. И для газетъ сомнѣй было достаточно основанийъ томъ состояніи развали, который наблюдалось въ различныхъ кругахъ берлинской русской колонии—полъ вѣнѣніемъ большевистской чистоты, большевистской чистоты и большевистскихъ слабостей. Разложеніе, уѣхло и настойчиво, проводимое большевиками и ихъ прѣстѣнниками лѣлоѣствительно больше успѣхъ кружомъ насть. Но вотъ наконецъ, въ однѣмъ случаѣ была проявлена вѣрность и рѣшительность и въ короткіе часы колебанія смѣнились уѣбрѣнностью и быстрой побѣдой: громаднымъ большинствомъ налагнувшись исключения.

Пусть это маленькое событие будетъ нѣмъ урокомъ. Большевики сильны вънѣ слабостью, проявите твердость и рѣшительность — и въ спорѣ отстоять отъ нихъ бѣженскій организаціи. Потомъ наступитъ чередь и России.

Г. Л.

Заступникъ за смѣновѣховцевъ.

Нѣсколько времени тому назадъ правление союза русскихъ журналистовъ и литераторовъ въ Германіи обратилось къ берлинскимъ русскимъ издѣльствамъ съ призывомъ о пожертвованіяхъ въ пользу фонда союза. На этотъ призывъ отозвались почти всѣ берлинскій книгоиздательства и книжные магазины.

Одніи изъ книгородавцевъ — г. Заксъ (магазинъ «Москва») обѣдались за смѣновѣховцевъ, исключенныхъ изъ числа членовъ союза и потребовавшихъ возвратить ему пожертвованія въ 2 тысячи марокъ.

Желанію г. Закса удовлетворено.

Рѣйхстагъ отклонилъ выраженіе недовѣрія правительству.

Въ среду рѣйхстагъ отклонилъ внесенное германской национальной народной партіей предложеніе выразить недовѣріе кабинету. За выраженіе недовѣрія кромѣ германской национальной партіи голосовали германская народная партія и коммунисты.

Обсужденіе вопроса о германскій военныхъ пластикахъ отложено всѣдѣствіе того, что въ настоящее время идутъ переговоры съ репарационной комиссіей.

Президентъ рѣйхстага поручено созвать рѣйхстагъ для обсужденія вопроса о репарацийномъ помедленіи, какъ только кандидатъ сообщить, что онъ готовъ представить рѣйхстагу.

Квартиры для иностранцевъ.

Шенебергская районная дума размѣтила вчера вопросъ о занятіи иностранцами пользующимися правами экспрѣтиральности цѣлаго рода квартиръ въ Берлинѣ вѣтъ общаго установленія порядка. На засѣданіи выяснилось, что въ Шенебергѣ Фридену въ теконѣ послѣдняго времени по требованію министерства иностранныхъ дѣлъ было предоставлено 16 квартиръ бѣглымъ, французы, англичанамъ, итальянцамъ, испанцамъ въ лондонѣ, частью членамъ послѣдствия, частью членамъ различныхъ военныхъ комиссий. Конферансъ Л. Леонидовъ.

Хроника.

дума постановила передать всѣ материалы по этому поводу берлинскому магистрату для принятія мѣръ къ прекращенію этого явленія въ будущемъ.

Экономический Отъблъ.

Итало-финляндскій экономический договоръ.

На этихъ днѣахъ ожидается подписаніе торгового договора между Италией и Финляндией. Соглашеніе достигнуто по всѣмъ пунктамъ, и трактатъ быть бы уже подписанъ, если бы не встрѣтилось одно серьезное препятствіе. Суть въ томъ, что главнымъ предметомъ ввоза изъ Италии въ Финляндию можетъ быть только итальянское вино. Въ данное время существуетъ уже торговый договоръ между Италией и Францией, по которому Финляндія предоставила Франціи совершенно исключительные права. По существу, когда этотъ договоръ остается въ силѣ, — доступъ иностраннѣй винамъ, кроме именно французскихъ, является зарадиеннымъ. Однако, срокъ действия этого договора истекаетъ въ концѣ текущаго года. Экономическая комиссія при Генуэзской конференціи, по инициативѣ итальянскихъ депутатовъ, вынесла резолюцію, по которой признается недопустимымъ существование вообще такихъ договоровъ, которымъ ставятъ вѣкторы наций въ положеніи такъ сказать монопольныхъ владѣльцевъ правъ на ввозъ своихъ товаровъ въ другія страны. Ни одно государство — такъ гласитъ резолюція — не можетъ впрѣдъ заключать съ какимъ либо другимъ государствомъ такихъ договоровъ, по которымъ говоривалось бы право доваривавшихъ — не предоставить такихъ же правъ прочимъ государствамъ. Любопытно, что эта резолюція вынесена комиссией, работающей въ предѣдѣахъ Италии, и что она получила поддержку французской Комитетомъ по вопросамъ торговли и промышленности, а также Сенатомъ, представителемъ французского министерства торговли. Такимъ образомъ все заставляетъ полагать, что Франція сама не станетъ настаивать на сохраненіи своихъ особыхъ правъ въ Финляндіи.

Италианско-финляндскіе круги разсчитываютъ на возможность организаціи сбыта въ Финляндию шелка, сѣры, фруктовъ и, пожалуй, — пранцузской электической освѣщеніи. Финляндія же должна наплатить дѣло поставки въ Италию целлюлозы, драевской смолы и лѣнныхъ матеріаловъ. Должно, вѣрою, отмѣтить, что на серьезнѣе развитіе товарообмена между Италией и Финляндию рассчитываютъ нечего. Въ прошломъ этотъ объѣмъ былъ совершенно ничтожнымъ, главнымъ образомъ — изъ чисто географическихъ условій. Конкуренціи другихъ странъ, находящихъся въ болѣе выгодныхъ условіяхъ, стоитъ непродолимымъ препятствіемъ.

Былъ близкайшемъ будущемъ ожидается и заключеніе аналогичнаго итало-эстонскаго договора. Но многое заставляетъ думать, что такой договоръ останется мортвой формальностью по тѣмъ же причинамъ: двумъ странамъ почти нечѣмъ обмѣниться.

Считаю уместнымъ попытку сказать нѣсколько словъ и о товарообмѣнѣ между Южной Россіей и Италией: положеніе въ этомъ отношеніи за послѣднѣе время замѣтно ухудшилось. Значительныя партии итальянскихъ товаровъ, отвезенныхъ константинопольскими судоходными въ черноморскіе порты, не нашли тамъ сбыта. Болѣе прошла только лѣсовая парфюмерія, гравированнымъ образомъ — для одеско-окатайско-рийскойской районѣ. Вызвѣты изъ Россіи — ничего не удалось. Спокулияты сноса, потерпѣли значительные убытки.

М. Первухинъ. (з.)

Поступление общегражданского налога.

Въ счетъ общегражданского налога въ пользу голодающихъ, исчисленного въ общихъ суммѣ 600 миллионовъ рублей денежными знаками 1922 года на 10 мая поступило 185 миллиа. рублей. Наибольшее поступление налога отмѣчается въ Московской губерніи — свыше 4 миллиа. рублей, въ Новгородской около 3 миллиа. рублей, въ Петроградской — около 5 миллиа. рублей, и въ Курской — свыше миллиона. Въ остальныхъ губерніяхъ поступление меньше миллиона. Изъ Сибири окраинъ сѣвѣрнаго поступления налога еще не получены. (Экономическая Жизнь. № 106.)

Кожевенное производство въ Россіи.

По полученнымъ въ Брюссель сѣвѣрнѣй, большой таганрогскій кожевенный заводъ (Большій обществъ дѣл Таппенгриес d'Azur) работаетъ очень интенсивно и спѣшаетъ саѣгами красную армію. Производство его расширено; новые машины были доставлены изъ Германіи. (з.)

Пассажирское движение по Волгѣ.

На Волжской пароходѣ установлены частично высокие проѣздные тарифы, что официальные съѣѣтскіе сообщенія вынуждаютъ констатировать крайнюю слабость пассажирскаго движения. (Г.) (з.)

Промышленность въ Бельгіи.

Намъ сообщаютъ слѣдующія сѣвѣрнѣй о состояніи трехъ главныхъ отраслей бельгійской промышленности, угольной, металлургической и стекольной.

Уголь. Всѣ рудники работаютъ и производительность превышаетъ уже до-весенніе нормы. Надо добавить, что и индивидуальная производительность рабочаго, сильно понизившаяся послѣ войны, опять доходить до нормъ 1913 года. Цѣны на уголь, коксъ и брикеты падаютъ, запасы очень больши (до 900.000 тонн). Сильна конкуренція Германіи.

Металлургія. Слабо. Заказовъ мало. Собственность высока, такъ что экспорттировать трудно. Работаютъ всего 23 доменныхъ печи и собираются пустить еще 4 дома. Заводы выпущены продавать свои издѣлія безъ прибыли. Манипуляционные и механические заводы работаютъ очень слабо.

Стекольные заводы. Слабо. На днѣахъ всѣ заводы понижены на 20 процентовъ выдувальщиками, т. е. главныхъ рабочихъ и конфликта съ рабочими не послѣдовало. (з.)

О литовской валюте. Министръ финансъ, торговли и промышленности, г. Добровольский, вѣдѣтъ съ сотрудниками журнала «Экономическая жизнь» Литвы подѣлками выдуманными дополнительными сѣвѣрнѣй о предстоящемъ введеніи литовской валюты.

Новая валюта, заливъ г. Добровольский, будь введенъ, тогдѣ же по сконструированіи Литовскаго амбансіонаго банка.

Литовскій эмиссіонный банкъ съ основнымъ капиталомъ въ 2,000,000 долларовъ является акционернымъ банкомъ съ именными акциями, распределляемыми такимъ образомъ, что изъ общаго числа ихъ представляются иностранцами и 3% — распределѣются правительствомъ между своимъ гражданами.

Банкъ предоставляетъ монопольное право эмиссіи на 15 лѣтъ. Банкъ выпускаетъ въ крупныхъ и мелкихъ купюрахъ банкноты, являющихся законными платежными средствами въ странѣ. Къ этихъ банкнотъ должна быть покрыта металломъ, 3% иностранной валюты и 2% торговыми обѣластями. Размеръ банкнотъ не можетъ превышать въ наименовании 100 лари.

Свободный выпускъ банкнотъ до 3 миллиона аукс. Для расширія эмиссіоннаго права необходимо санкція парламента.

Рабочій бюджетъ до и послѣ революціи.

Въ институтѣ экономическихъ изслѣдований Нар. Комиссариата финансовъ проф. А. О. Первухинъ сдѣлалъ докладъ на тему «Абсолютнѣе русскихъ рабочихъ, до и послѣ революціи». По собраніямъ локальническимъ статистическимъ и анкетническимъ занятымъ, непрерывно въ послѣдній годъ все большій процентъ рабочаго бюджета падаетъ на пищу съ одновременнымъ разницѣи почиженіемъ % расходовъ на одеждѣ, обувь и тѣмъ болѣе на удовлетворенію духовныхъ потребностей. Расходъ на питаніе достичтъ во многихъ случаяхъ 200% заработка. Недостатокъ покрывается продолжительностью обихода и другого имущества, а также другими случайными поступлениями.

Содержание доклада А. О. Первухина настои нами изъ официальнаго органа Всер. Центр. Сов. профес. союзовъ № 17 мая.

Бирма.

Валюта	1.6	21.5	1.6	21.5
Голландія гульденъ	10561.75	10585.25	10711.85	10739.45
Франція франкъ	21.91	25.04	23.77	25.95
Норвегія крона	4838.85	4911.15	4938.75	5046.75
Дания крона	597.15	603.15	611.15	617.70
Іспанія реалъ	7053.15	7073.95	7191.00	7209.25
Финляндія марка	5762.25	5771.75	582.75	590.25
Италия лира	1413.39	1415.50	1443.15	1446.85
Англія фунтъ	271.15	272.8	276.65	277.55
С. Штаты долларъ	2176.00	2410.10	2242.14	2302.2
Германія марка	101.95	103.15	105.05	107.00
Испанія реалъ	1290.00	1316.00	1343.00	1361.00
Іспанія песета	4294.24	4344.35	4362.45	4372.45
Англія ст. крона	2.43	2.47	2.45	2.47
Англія шт. крона	655.90	653.25	654.70	654.70
Чехія крона	81.15	82.45	83.65	84.65
Немецкая крона	122.00	124.00	126.00	128.00
Ру. рубль	37.50	37.30	37.82	37.92

Русскіе цѣнности гдѣ циркулируютъ: 31 мая: Баку — 1785; Іланозовъ — 244; Русская нефть — 225; Олья — 31; Брянскъ — 105; Гартманъ — 133%; Мальцевъ — 213%; Таганрогъ — 157; Тула — 146; Консоль, 15%; заемъ 1906 г. 15; заемъ 1909 г. 13.10.

РУЛЬ



Kaiser-Allee-Kasino Kaiser-Allee 191, Ecke Güntzelstraße
— Tel.: Uhland 48-94, 23-66 —
5-ти ЧАС. ЧАИ. Ежедн. обеды от 1 ч. дня на открытом террасе **Ужини à la Carte.**
Чайхана концертное отделение
при участии красавицы Енги-Чки
Dodo Swislovitz с ее партнёром **Desiré Simony!**
в артистов Г.И. Антоновича и Г.Н. Петровского.
Бо время обеда и ужина играет **ИЛИЕСКУ**, во время чая **Jazz-Band.**

Директор А. Д. Рязанов и Ко.

Открыто в воскресенье 4-го июня с. г.
Кафе „DOMINO“
Marburgstr. 17 — Tel.: 80-76
Кондитерская **Зефирин** кашеван, колоды, в горчицу, закуски
Кулинария — Пирожки — Королевские
Десерты и сладости
Цены общедоступные
Среди кафе **Безальпийский чайный зал**, изысканные и русские журнальные
и газеты, нов. книги, шахматы, книжный магазин. Прекрасные подиумы из газет и журналов.
Заново открыт покоящиеся. Роскошь привнесены художниками.
Беберманн, Гезиссон и Фейтельберг.

Заль в южн. в. в. Kurfürstestr. 16 В субботу 8 июня с. г.

Бечеръ цыганской пѣсни

ЮРИЯ МОРФЕССИ

У рояля Бор. Матусин.

Песни веселые, пѣсни завѣтные, песни любви и печали
На юг организованного количества оставшихся билетов просить лицо, записавшихся получить таковые до 12 час. дня 2-го июня; по истечении этого срока они поступить в продажу.

Импресарио Иак. Золотарьевъ.

STRELA
Вильмерсдорфъ
Бранденбургше штр. 37
Тел. 5-12-70

Съ 1-го июня е. г. выступаютъ:

Леонарди и Рудольфи
салонные танцы

КАЗБУЛАТЪ исполнительный

Кавказскую Лезгинку

Кромъ того выступаютъ и дру-
гія артистическая силы

ОЛИВЬЕ
Moisstr. 15 уголь Kalckreuthstr.
Телефон: Nollendorf 41-23

УЖИНЫ à la carte
Съ 10 час. в. **КОНЦЕРТЪ**

при участіи

Нюры Масальской дев., исполн.
циганская ром.

М. А. Лидарский — русская пѣсни

Е. Лархе — прима балерины

Опера и балет Одеонского Театра

Пазовскаго

Ресторанъ открыв. въ 8 ч. веч.

Ювелиры
ВИШНЕВСКІЙ и ГОЛЬПЕРЪ
Киевъ Рига Москва

Покупаютъ и продаютъ **Брилліанты**
жемчуга, цветные камни,
золото и платину

113 Лейпцигеръ штрассе 113
Тел.: Центрумъ 78-55.

САХАРИН

Ф. А. БРНКИ
ФАЛЬБЕРГ, ЛИСТ и Ко.
в МАГДЕBURГЕ

Генеральный представитель

Бр. ГИММЕЛУРГ
Берлин-Шенкенфурд

Бюро Петрогр. Присяжного
Последнего

Г. Е. ЛЕВИНСКАГО

Г. Е. ЛЕВИН